

Ανακοίνωση

Τύπου
προς δημοσίευση



Πανεπιστήμιο
Κύπρου

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων
Σχέσεων
Τομέας Προώθησης
και Προβολής

Τηλέφωνο: 22894304
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr



Σύνταξη: Μαρίζα Λαμπίρη, Λειτουργός Α, Επικεφαλής Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων

13 Δεκεμβρίου 2021

Αναγόρευση του Ομότιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κύπρου Αθανάσιου Γαγάτση σε Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας

Την Πέμπτη, 9 Δεκεμβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε τελετή αναγόρευσης του Ομότιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Αθανάσιου Γαγάτση σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης, της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, η οποία πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά.

Την εκδήλωση προσφώνησε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, Καθηγητής Θεόδωρος Θεοδουλίδης ενώ χαιρετισμό απηύθυναν, η Γενική Πρόξενος της Γαλλίας στη Θεσσαλονίκη και Διευθύντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης, κ. Sadrine Mouchet και η Κοσμήτορας της Σχολής

Οικονομικών Επιστημών, Καθηγήτρια Ανδρονίκη Καταραχιά. Έπαινο (laudatio) στον τιμώμενο έδωσε η Πρόεδρος του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης, Καθηγήτρια Σοφία Αναστασιάδου και την ανάγνωση του Ψηφίσματος του Τμήματος και των κειμένων της Αναγόρευσης και του Διδακτορικού Διπλώματος έκανε η Πρόεδρος του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης, Καθηγήτρια Σοφία Αναστασιάδου. Τους τίτλους επέδωσε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Στο τέλος του τελετουργικού ο Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Αθανάσιος Γαγάτσης έδωσε ομιλία με θέμα «Μια πολυδιάστατη Προσέγγιση της Διδακτικής των Μαθηματικών | η Συμβολή της Συνεπαγωγικής Στατιστικής Ανάλυσης».

Το σκεπτικό του Τμήματος ακολουθεί:

Ἐπειδήπερ ἡ Σύνοδος τοῦ Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης τῆς Σχολῆς Οικονομικῶν Επιστημῶν τὸν κύριον Αθανάσιον Γαγάτση ἄξιον ἀπέφηνεν τοῦ ἐπιτίμου τούτου διδακτορικοῦ ἀξιώματος, ὁ δὲ Πρύτανης τοῦ Πανεπιστημίου τῆς τούτου γνώμη ἐπινεύει ...

... διὰ ταῦτα ἐγὼ Σοφία Αναστασιάδου Καθηγήτρια, ἐν δὲ τῷ παρόντι χρόνῳ Πρόεδρος τοῦ Στατιστικῆς και Ασφαλιστικῆς Επιστήμης Τμήματος τῆς Οικονομικῶν Επιστημῶν Σχολῆς, χρώμενη τῇ δυνάμει, ἦν παρὰ τῶν πανεπιστημιακῶν νόμων και παρὰ τοῦ Τμήματος περιβέβλημαι, τον κ. Αθανάσιον Γαγάτση ἐπίτιμον διδάκτορα τῆς Επιστήμης της Μαθηματικῆς Παιδείας ἀναγορεύω και πάσας αὐτῷ τὰς προνομίας τὰς τῷ πανεπιστημιακῷ τούτῳ ἀξιώματι παρομαρτούσας ἀπονέμω.

Ο Ομότιμος Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης κατάγεται από τη Φλώρινα. Ακολούθησε πτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ με υποτροφία του ΙΚΥ και απέκτησε το Πτυχίο του με «Άριστα» το 1973. Διορίστηκε βοηθός στο Τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ το 1975. Στη συνέχεια,



ακολούθησε μεταπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Louis Pasteur του Στρασβούργου (1979-1982) στη Διδακτική των Μαθηματικών και Μεταδιδακτορικές Σπουδές στο ίδιο Πανεπιστήμιο με υποτροφία της Γαλλικής Κυβέρνησης(1983-1984). Υπηρέτησε ως Λέκτορας και Επίκουρος Καθηγητής στο Μαθηματικό Τμήμα του ΑΠΘ έως το 1996. Υπηρέτησε στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής από 1996 έως το 2018.

Έχει εκλεγεί και υπηρετήσει σε διάφορες θέσεις στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ως Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων (2010-2018), ως Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής (2006-2010), ως Πρόεδρος του Τμήματος Νομικής (2007-2011), ως Πρόεδρος του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής (2000-2004) και Αντιπρόεδρος του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής (1998-2000).

Επιπλέον, υπηρέτησε σε διάφορες άμισθες θέσεις της ευρύτερης εκπαιδευτικής κοινότητας: Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου της Κύπρου (2008-2010, με διορισμό). Διετέλεσε Πρόεδρος της Παιδαγωγικής Εταιρείας Κύπρου (2000-2004, με εκλογές) και Αντιπρόεδρος της Κυπριακής Μαθηματικής Εταιρείας (2001-2018, με εκλογές).

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Εθνικές Κυπριακές Διακρίσεις

- Βράβευση με τον τίτλο του Επίτιμου Προέδρου της Κυπριακής Μαθηματικής Εταιρείας (2019)
- Βραβείο Ζήνων για την έρευνά μου στην Μαθηματική Παιδεία (2018).

Ξένες Κρατικές διακρίσεις

- Παράσημο από τη Γαλλική Δημοκρατία (Ιππότης του Φοίνικα της Γαλλικής Ακαδημίας, το 2017).
- Παράσημο από τον Πρόεδρο της Ιταλικής Δημοκρατίας (τίτλος Αξιωματικός- Comandatore, το 2013).

Διεθνείς ακαδημαϊκές διακρίσεις

- Τακτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών που εδρεύει στην Αυστρία (από το 2018).
- Τιμητική διάκριση από την ομάδα των Μαθηματικών του Πανεπιστημίου της Bologna Ιταλίας για τη συνεισφορά του στην έρευνα της Μαθηματικής Παιδείας(το 2018).
- Ειδικός επιμόρφωσης εκπαιδευτικών στη Διδακτική των Μαθηματικών από την UNESCO (το 2003).
- Διακεκριμένος Επισκέπτης Καθηγητής από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Lujan του Buenos Aires επί τη ευκαιρία της πρόσκλησής του ως κεντρικού ομιλητή στο “V Simposio de Educacion Matematica”(το 2003).
- Επίτιμο μέλος της Ιταλικής Παιδαγωγικής Εταιρείας MATHESIS.

Διακρίσεις από το Πανεπιστήμιο Κύπρου

- Τιμητική διάκριση από τη Σχολή Οικονομικών και Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κύπρου για τη προσφορά του στο Πανεπιστήμιο Κύπρου (το 2018).
- Τιμητική διάκριση από το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου για την προσφορά του στο Τμήμα ως Πρόεδρος του Τμήματος (το 2019).



Ο κ. Αθανάσιος Γαγάτσης έχει να παρουσιάσει μια πολυδιάστατη εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα σε διεθνές επίπεδο που αφορά στον μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων σε διάφορες γλώσσες, στα ερευνητικά προγράμματα που συντόνισε, στις διδακτορικές διατριβές που επέβλεψε και παραμένει ένας ενεργός ερευνητής. Η εξαιρετική αυτή δραστηριότητα έχει επιβραβευτεί με παράσημα από τη Γαλλική και την Ιταλική Δημοκρατία, με βραβεία και τίτλους από κορυφαία Πανεπιστήμια και την Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών. Επιπλέον, εκλέγηκε σε σημαντικές διοικητικές θέσεις στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και τιμήθηκε ποικιλοτρόπως από διάφορα σώματα του Πανεπιστημίου Κύπρου και από τη Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία. Ο κ. Αθανάσιος Γαγάτσης αποτελεί αναμφίβολα μια προσωπικότητα με διεθνή εμβέλεια και για το λόγο αυτό προτάθηκε για να του απονεμηθεί ο τίτλος του Επίτιμου Διδάκτορα του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας.

Τέλος Ανακοίνωσης
